





ફતેપુરા તાલુકામાં મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ દ્વારા

મળવા પાત્ર વિવિધ લાભો બાળકો અને મહિલાઓ સુધી સમયસર નહીં પહોંચતા હોવાની ઉઠેલી બૂમો

ફતેપુરા, સ્ત્રીના જીવનમાં સંગર્ભ અને ધાત્રી અવસ્થા ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ હોય છે. માતાના ગર્ભમાં રહેલ શિશુ માટે તેમજ જન્મ બાદ તેને સ્તનપાન કરાવવા માટે માતાને વધુ પ્રમાણમાં પોષણની જરૂરિયાત રહે છે. આ જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવા માટે રાજ્ય સરકાર દ્વારા મુખ્યમંત્રી માતૃશક્તિ યોજના તથા પોષણ સુધા યોજના અમલમાં મૂકેલી છે. અને આ યોજનાનો લાભ આંગણવાડી કેન્દ્રોના માધ્યમથી બાળકો તથા સંઘર્ષી અને ધાત્રી બહેનો સુધી પહોંચાડવામાં આવી રહ્યો છે. પરંતુ ફતેપુરા તાલુકાના કેટલાક આંગણવાડી કેન્દ્રોમાં સરકારના ધ્યેય મુજબ કામગીરી કરવામાં આવતી નહીં હોવાની ચર્ચાઓ પણ સાંભળવા મળી રહી છે.

તથા ખાદ્યતેલની કીટમાં ફતેપુરા તાલુકાની કેટલીક આંગણવાડી કેન્દ્રોમાં જવાબદારો દ્વારા લાભાર્થી બહેનોને મળવા પાત્ર ચીજ વસ્તુઓમાં કપાત કરી આપવામાં આવતી હોવાની તેમજ કેટલીક આંગણવાડી કેન્દ્રો દ્વારા ચાર માસમાં આ કીટ માત્ર એકાદ-બે માસ વિતરણ કરી મહિલાઓ સાથે અન્યાય કર્યો હોવાની ચર્ચાઓ પણ સાંભળવા મળે છે. આંગણવાડી કેન્દ્રોમાં પોષણ સુધા યોજના હેઠળ સંગર્ભ બહેનોને જે પોષ્ટિક ભોજન આપવાનું હોય છે. તેનો કેટલીક આંગણવાડી કેન્દ્રો દ્વારા હાલ સુધી અમલ કરવામાં નહીં આવતો હોવાનું પણ જાણવા મળે છે. આ બાબત કલ્પના કે આક્ષેપ નહીં પરંતુ હકીકત છે. અને સરકારના નિયમોની અવગણના કરતા આંગણવાડી કેન્દ્રોના સંચાલકો સહિત નોંધાયેલ સંગર્ભ અને ધાત્રી બહેનોની ઝીણવટ પૂર્વક તપાસ હાથ ધરવામાં આવે તો અનેક આંગણવાડી સંચાલીકાઓ સહિત તાલુકાના જવાબદારોની બેદરકારીથી ચલાવવાથી લાભિયાવાડી પ્રકાશમાં આવી શકે તેમાં કોઈ બે મત નથી.

ફતેપુરા તાલુકાના સરકારી દવાખાનાઓમાં બાળ સેવા કેન્દ્રોનું સંચાલન કરવામાં આવે છે અને તેમાં બાળક સહિત તેની માતાને ૧૪ દિવસ સુધી આ સેવા કેન્દ્ર ખાતે દવા અને પોષ્ટિક આહાર આપવામાં આવે છે. ત્યારબાદ મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ દ્વારા માતાના ખાતામાં રૂપિયા ૨૫૦૦/- સહાય આપવામાં આવે છે. પરંતુ કેટલાક કિસ્સાઓમાં સ્થાનિક જવાબદારો દ્વારા સામાન્ય ભૂલ ઉભી કરી મહિલાઓ સુધી આ નાણાંની ચુકવણી કરવામાં નહીં આવતી હોવાના પણ કિસ્સા જોવા મળે છે.

નાણાની ચુકવણી કરવામાં નહીં આવી હોવાની ફરિયાદો પણ ઉઠવા પામેલ છે. જેની બે થી ત્રણ વર્ષ અગાઉ આંગણવાડી કેન્દ્રો નોંધાયેલ સંગર્ભ બહેનોની તપાસ સ્થાનિક આરોગ્ય પેટે ચૂકવવામાં આવે છે. તેમાં ફતેપુરા તાલુકામાં કેટલાક ગામડાઓની બહેનોએ જે-તે સમયે જરૂરી ડોસ્કુએન્ટની પૂર્વતા કરવા છતાં ત્રણ વર્ષ ઉપરાંતનો સમય વીતી ગયો હોવા છતાં આજ દિન સુધી આ પામેલ હોવાનું જાણવા મળે છે. અહીંયા એ પણ જણાવવું જરૂરી છે કે, ફતેપુરા તાલુકામાં અનેક આંગણવાડી કેન્દ્રો માત્ર કાગળ ઉપર ચાલી રહ્યા હોય તેમ જણાય છે. તેમાં કેટલીક આંગણવાડી કેન્દ્રોમાં નોંધાયેલ બાળકોની સંખ્યા મુજબ આંગણવાડીમાં બાળકોની હાજરી જોવા મળતી નથી. જ્યારે કેટલીક આંગણવાડી કેન્દ્રો સરકારના નિયમ મુજબ ચાલુ-બંધ કરવાના અને

ગરબાડાના વડવા ગામે દિપડો દેખાતા ગ્રામજનોમાં ફફડાટ



દાહોદ, ફેલાઈ જવા પામ્યો હતો. દિપડાએ ફરીવાર મર્યા અને બકરાનું મારણ કરતાં ગ્રામજનોમાં દિપડાના આતંકને પગલે ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો હતો. ગ્રામજનોમાં પુનઃ ભયનો માહોલ સર્જવા પામ્યો છે. અગાઉ ગ્રામજનોની રજુઆતને પગલે વન વિભાગ દ્વારા દિપડાને પકડવા માટે પાંજરા મુક્યાં હતાં. વન વિભાગે ગ્રામજનોને સાંજના સમયે ઘરની બહાર નીકળવાની અપીલ કરી હતી અને સાવધાન રહેવા પણ જણાવ્યું હતું. સરપંચના ઘરે લાગેલ સીસીટીવી ફૂટેજમાં કેદ થઈ જવા પામ્યો હતો. ત્યારે ગતરોજ પુનઃ વડવા ગામે દિપડાએ દેખા દેતાં ગ્રામજનોમાં ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો હતો. દિપડાએ દેખા દેતાં આ ઘટના ગામના સરપંચના ઘરે લાગેલ સીસીટીવી ફૂટેજમાં કેદ થઈ જવા પામ્યો હતો. ત્યારે ગતરોજ પુનઃ વડવા ગામે દિપડાએ દેખા દેતાં ગ્રામજનોમાં ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો હતો.

દાહોદ જિલ્લામાં પ્રાથમિક શિક્ષણ સુવિધાઓ થશે વધુ સુદ્રઢ-જિલ્લાની ૫૭૭ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૨૦૧૪ નવીન વર્ગખંડ માટેની મંજૂરી

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં પ્રાથમિક શિક્ષણ સુવિધાઓ વધુ સુદ્રઢ થવા જઈ રહી છે. જિલ્લાની ૫૭૭ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૨૦૧૪ નવીન વર્ગખંડ બનાવવા માટેની મંજૂરી રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ વિભાગે આપી દીધી છે. જે પૈકી ૫૫ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૩, ૨૭૨-૦ લાખના ખર્ચે તૈયાર થનારા ૧૯૭ વર્ગખંડોની કામગીરીનું ખાતમુહૂર્ત આગામી સપ્તાહે મહાનુભાવો દ્વારા કરાશે. જિલ્લાની ૫૭૭ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૨૦૧૪ વર્ગખંડો નવા બનશે. જેમાં દાહોદ તાલુકાની ૧૧૮ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૪૨૬, દેવગઢ બારીયાની ૭૮ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૨૪૭, ધાનપુરના ૫૫ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૧૫૭, ફતેપુરામાં ૬૭ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૨૧૫, ગરબાડાની ૭૨ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૨૭૮, લીમખેડાની ૪૨



પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૧૫૦, સંજેલીની ૨૭ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૧૦૦, સિંગવડની ૨૧ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૮૭, ઝાલોદની ૯૭ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૩૫૪ નવા વર્ગખંડો બનશે. દાહોદ જિલ્લાના ૯ તાલુકાઓમાં કુલ ૧૬૪૭ પ્રાથમિક શાળાઓ છે. જેમાં ૩૪૫૩૦૪ બાળકો અભ્યાસ કરે છે. બાળકો વધુ સુવિધાપૂર્ણ વાતાવરણમાં અભ્યાસ શકે તે માટે આ વર્ગખંડો સત્વરે તૈયાર કરાશે. જેમાંથી ૧૯૭ જેટલા ઓરડાઓનો વર્ક ઓફર મળતા આગામી સપ્તાહે દરમિયાન મહાનુભાવો દ્વારા આ કામગીરીનું ખાતમુહૂર્ત કરીને પ્રારંભ કરાશે. તદ્દનુસાર દાહોદ તાલુકાની ૬ પ્રાથમિક શાળાઓમાં ૨૧ વર્ગખંડો ૩.

ઉકરડી જ્ઞાનજ્યોત ઉ.મા.શાળામાં વડાપ્રધાનના જન્મ દિવસની ઉજવણીએ હિમોગલોબીન ચેકઅપ કેમ્પ યોજ્યો



દાહોદ, ગીફ્ટ ઓફ સેવા "પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના જન્મ દિવસની ઉજવણીના ભાગરૂપે સેવા પવવાડિયા અંતર્ગત પ્રદેશ મહિલા મોરચા અધ્યક્ષા ડૉ. દિપ્તીકા સચીન સરદાવાના માર્ગદર્શન હેઠળ સમગ્ર પ્રદેશમાં કોલેટર સેલ અને મહિલા મોરચા દ્વારા દીકરીઓ માટે જ્ઞાનજ્યોત ઉચ્ચતર માધ્યમિક વિદ્યાલય ઉકરડી શાળામાં હિમોગલોબીન ચેકઅપ કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ઓછું HB ધરાવતી દીકરીઓને માહિતી ટેપલેટ અને ગોળીઓનું વિતરણ કર્યું હતું. આ પ્રસંગે કેન્દ્રીય મંત્રી કીશલ કિશોરીશી, સંગઠન પ્રભારી રાજેશભાઈ

ઝાલોદ નગરમાં નવરાત્રિ મહોત્સવ દરમિયાન શેરી ગરબા ધૂમ મચાવશે

ઝાલોદ, તારીખ ૨૬-૦૬-૨૦૨૨ સોમવાર થી નવરાત્રિ નિરાશા જોવા મળી રહેલ છે. હાલતો મહોત્સવ ચાલુ થઈ રહેલ છે. દરેક પેલેયાઓ ઈચ્છી રહ્યા છે કે, ગરબાનું જાહેર મોટું આયોજન થાય જેથી તેમને નગર બહાર રમવા ન જવું પડે, નગરના ગરબા આયોજનના આગેવાનો પણ હાલતો કોઈ આયોજનના મૂકમાં જોવા મળી રહેલ નથી પણ છેલ્લે સુધી પેલેયાઓને વિશ્વાસ છે કે, નગરમાં ગરબાનું જાહેર મોટું આયોજન થશે. હાલ તો ગરબાના જાહેર મોટા આયોજન પર પ્રત્નનાથ જોવાઈ રહેલ છે. નગરમાં આયોજકો પાસે રોજ પેલેયાઓ જઈ જાહેર આયોજન માટે ચર્ચા કરે છે પણ કોઈ પણ ગરબા આયોજકો હાલ પતા ખોલી રહેલ નથી કે ગરબાનું મોટું આયોજન કરશે કે નહીં.



પાવરલીફટીંગ એસોસીએશન દાહોદ અને ક્રીડા ભારતી દાહોદ સંયુક્ત ઉપક્રમે દાહોદમાં પાવરલીફટીંગ ડેડલીફટીંગ વિભાગની છઠ્ઠા કક્ષાની સ્પર્ધા યોજાઈ હતી. જેમાં પાવરલીફટીંગ ભાગ લીધો હતો. દાહોદની ઘર્ષા તરંડે ગોલ્ડ મેડલ મેળવ્યો હતો અને તમિલનાડુના ચેન્નઈ ખાતે નેશનલ ડેડલીફટીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં માટે પસંદગી કરવામાં આવી હતી. નેશનલ ચેમ્પિયનશીપમાં ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન કરી સિલ્વર મેડલ મેળવી દાહોદનું ગૌરવ વધાર્યું છે.

ઝાલોદ મામલતદાર ઓફિસના કર્મચારીઓ હડતાળ પર ઉતરતા જનતાના કામો અટવાયા



ઝાલોદ, હાલ ઝાલોદ મામલતદાર ઓફિસના કર્મચારીઓ હડતાળ પર ઉતરતા જનતાના કામો અટવાયા છે. આ કામગીરી લઈને આવતા લોકોને કામગીરી ન થતાં ઘડકો ખાવો પડે છે અને હાલાકી ભોગવવી પડી રહી છે. તેથી જનતાના કામો અટવાઈ રહ્યા છે. આમ, કર્મચારીઓની હડતાળને પગલે મામલતદાર ઓફિસને લગતી કામગીરીને લઈ જાહેર જનતાની કામગીરીના કામકાજ પર અસર પડી રહી છે.

દાહોદ નગરમાં નવરાત્રિ મેળાનો પ્રારંભ કરાવતા જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ



દાહોદ, જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ શીતલબેન વાઘેલાએ સ્વસહાય જુથની મહિલાઓને પ્રોત્સાહન આપ્યું હતું અને તેમણે તૈયાર કરેલી સુંદર કલાત્મક સામગ્રીને બિરદાવી હતી. તેમણે એમ પણ જણાવ્યું કે, દાહોદનાં પ્રારંભ કર્યો છે. અહીં સ્વસહાય જુથની મહિલાઓએ બનાવેલી કલાત્મક ચીજવસ્તુઓનું આગામી તા. ૨૯ સપ્ટેમ્બર સુધી વેચાણ કરાશે. દાહોદના ગોવિંદ નગર ખાતે આશાર્વાદ ઈમેજિંગ સેન્ટરની સામે જ્ઞાનદીપ ખાતે નવરાત્રી મેળા અંતર્ગત ૮ જેટલા સ્ટોલ ઉભા કરાયા છે. જેમાં ચણીયા ચોળી, ઈમિટેશન જવેલરી, હેન્ડમેડ જવેલરી, દાંડિયા, કુર્તિ, પાઉચ, પર્સ, ટેન્શીંગ, હોમ ડેકોરેટીવ આઈટમ જેવી નવરાત્રીને અનુરૂપ ચીજવસ્તુઓનું આજથી શરૂ કરાયું છે. આ નવરાત્રી મેળો આગામી તા. ૨૯ સપ્ટેમ્બર સુધી ચાલશે. આજના પ્રથમ દિવસે જ નગરજનો મોટી સંખ્યામાં આ નવરાત્રી મેળામાં ઉમટી પડ્યા હતા અને નવરાત્રીને લગતી ચીજવસ્તુઓની ખરીદી કરી હતી. આ વેળાએ ડીઆરડીએ નિયામક બી.એમ. પટેલ, સુકુમાર ભૂરિયા સહિતના અધિકારીઓ તેમજ નગરપાલિકાના સભ્યઓ, નાગરિકો ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

ઝાલોદ તાલુકાના વાતાવરણમાં પલ્ટો : વાદળ છાયા વાતાવરણમાં હવા સાથે ઠંડક પ્રસરાઈ

ઝાલોદ, ઠંડક જોવા મળી હતી. ઠંડા પવન સાથે વાતાવરણ ખુબજ સરસ જોવાતું હતું. લોકોને ગરમી અને ઉકળાટના વાતાવરણ પરચે ઠંડકનું વાતાવરણ જોવા મળતા ખુશી જોવા મળતી હતી. સવાર સવારમાં જલ્દી આવતા લોકો ઠંડી હવાને લીધે ઠંડકવાતા જોવા મળતી હતી. કેટલાય દિવસથી વાતાવરણમાં ઉકળાટ જોવા મળતો હતો. આજે સવારથી વાતાવરણમાં શરૂઆત થઈ રહી છે.



ઝાલોદ તાલુકાના લીલવાઢાકોર ગામે પશુઓમા લખી વાચરસ રોગના નિદાન તેમજ સારવાર કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં મદદનીશ પશુ પાલક નિયામક તથા કર્મચારી ચીરાગભાઈ પટેલ તથા કુબી વેકર વનરાજસિંહ ચાહોડ તેમજ મુકેશભાઈ ભાભોર તથા રાજુભાઈ તેમજ પશુ આરોગ્ય ટીમ લીમખી તથા લીલવાઢાકોર ગ્રામ પંચાયતના ઉપસરપંચ મુકેશભાઈ ણાંગુડા તથા આગેવાન વસંતભાઈ ભાભોર તેમજ ગ્રામ પંચાયતના સભ્ય કુલસીગભાઈ ભાભોર તથા છગનભાઈ ડામોર, સંજયભાઈ ડામોર તથા દિનેશભાઈ ડામોર, હરસીંગભાઈ ભાભોર તેમજ ગ્રામજનોની ઉપસ્થિતિમાં લીલવાઢાકોર ગામના દરેક કુળિયા માંથી લખી વાઈરસ રોગ તથા અન્ય બીમાર પશુઓની નિઃશુલ્ક નિદાન સારવાર કરવામાં આવી હતી.

